
令和６年９月草津市議会定例会 「委員会代表質問」項目一覧表 

 

日 程 発言順位 
議席 

番号 
議員氏名（委員会名） ページ 

９月１０日（火曜日） 

１ ２番 
服部 利比郎 議員 

（文教厚生常任委員会） 
１ 

２ １０番 
田中 香治 議員 

（産業建設常任委員会） 
１ 

 



質問日令和６年９月１０日（火）質問者２名

質問時間は答弁時間を含めず２５分間です。

質問方法は、分割質問分割答弁方式で行います。
発言
順位 議員名（持ち時間） 委員会名 発言事項

1 服部利比郎 文教厚生 ○子ども・若者の居場所づくりについて
（２５分） 常任委員会 ・本市における居場所の現状や取り組み内容、新たな居場所づくりの必要性について

・学校側から見た高学年児童の放課後の居場所における課題について
・放課後の学校施設を活用した居場所づくりについて
・積極的な地域連携・地域人材の活用による居場所づくりについて
・教育委員会と市長部局の連携強化について
・多様な居場所づくりの考えについて
・より幅広い子どもの声をしっかり受け止め、市政に活かす仕組みづくりについて
〇新しい時代の学びを実現する学校施設の在り方について
・本市における小中学校の学校施設の現状について
・これまでの学校施設の形に捉われない持続可能な施設整備に対する考え方について

2 田中香治 産業建設 〇草刈りにかかるコストダウン手法について
（２５分） 常任委員会 ・年間どのくらいの費用が草刈りに支出されているか。

・どの場所において、どのような方法で草刈りが行われているのか。
・これまでの草刈りに関するデータに基づき、コスト削減の目標はどのように設定されて
いるのか。
・現在の草刈業務にかかる入札状況（応札率）
・発注手法の見直しという視点から、実施設計額を改めることにより、競争の原理が働
き、合理的に抑制することで、最低制限価格を下げることが可能となります。これにより、
自ずと契約額も下がる可能性が広がり、コスト削減を図ることができると考えますが、市
の見解はいかがでしょうか。
・防草シート・除草剤・グランドカバープランツについて、導入の可否を検討したことはあ
るか。
・導入した場合のメリット・デメリットをどのように評価するか。
・導入にあたっての課題や具体的な計画は。
・コスト削減効果が期待できる手法は、部分的にも導入すればどうか。
・機械化による草刈りや、草を刈る高さを調整し処分量を抑える手法など、防草シート・
除草剤・グランドカバープランツ以外の手法についての検討はあるのか。

令和６年９月定例会委員会代表質問【質問者および質問項目】

本会議は午前１０時から開会です。
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